



为推动高质量发展注入强劲动力

——党的十八届三中全会以来经济体制改革成就综述

新华社记者 谢希瑶 严赋憬 周圆

经济体制改革,全面深化改革的重点。

党的十八届三中全会作出“紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用深化经济体制改革,坚持和完善基本经济制度,加快完善现代市场体系、宏观调控体系、开放型经

济体系”等多项改革部署,勾勒出深化经济体制改革的基本框架。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局、把握大势,提出一系列新理念新思想新战略,在实践中形成和发展了习近平经济思想,并以此为指导深化经济体制改革,激发发展活力,转变发展方式,开拓发展空间,为推动

高质量发展注入了强劲动力。

发挥市场决定性作用 释放发展活力

眼下,迎峰度夏临近,电力市场备受关注。

6月17日,山东电力现货市场由试运行转入正式运行。(下转03版)

市委理论学习中心组举行党纪学习教育第三次集体研讨 强化责任担当 锤炼道德品行 为建设省域副中心城市提供坚强纪律保证

王智慧主持并讲话

本报讯(记者柏伴雪)6月26日,市委理论学习中心组举行党纪学习教育第三次集体研讨,深入学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,深刻把握《中国共产党纪律处分条例》中关于工作纪律、生活纪律的内涵要义和实践要求,进一步强化责任担当、锤炼道德品行,为建设省域副中心城市提供坚强纪律保证。

市委副书记、市长王智慧主持并讲话。金浩、张生起、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超、周大鹏等市四大班子领导参加学习。

市委理论学习中心组成员自学了习近平《论党的自我革命》和《中国共产党纪律处分条例》中的相关章节,以及《中国共产党重大事项请示报告条例》等相关规定,集体学习了中央党的建设工作领导小组《关于认真学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设

的重要论述扎实开展党纪学习教育的通知》和省委书记楼阳生在省委理论学习中心组党纪学习教育第二次、第三次集体研讨时的讲话。

王智慧、金浩、张生起、李永、白红超、贾松喆、刘江、刘永国进行交流发言。

关于严守工作纪律,王智慧指出,党员干部要把“责任心”作为体现担当精神、严守工作纪律的首要原则,切实做到为官一任、造福一方。要保持对事业的“进取心”,努力在破解矛盾问题、克服障碍阻力、应对风险挑战中不断创造新业绩、打开新局面。要保持对权力的“敬畏心”,正确用权、谨慎用权、干净用权。市厅级领导同志要知责担责、不务虚功,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,强化历史担当,弘扬斗争精神,增强责任意识,促一方发展、保一方平安、富一方百姓;要求真务实、不慕虚名,多到基层一线察实情、出实招、

办实事,努力创造经得起历史和人民检验的实绩;要公权公用、不越边界,严以用权、谨慎用权、为民用权。

关于严守生活纪律,王智慧要求,党员干部首在正心明道,要不断提高思想觉悟、精神境界、道德修养,始终做到不放纵、不越轨、不逾矩。贵在修身律己,要始终做到人前人后一个样、有无监督一个样、八小时内外一个样、网上网下一个样。重在防微杜渐,系好第一颗纽扣,把好第一道关口、守住第一条防线。市厅级领导同志要自觉立身立德,培养高尚情操,明大德、守公德、严私德,行简约、倡简朴、戒奢华,以实际行动守护好共产党人的精神家园;要注重小事小节,涵养新风正气,正确处理

好公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的关系,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,树立党员干部的良好形象;要坚持严管严教,弘扬优良家风,崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家,以过硬家风锻造过硬作风、塑造清廉党风政风。

关于推动党纪学习教育走深走实,王智慧强调,要持之以恒,常学常新,以学促知、以知促行。要融会贯通悟,把学《条例》与学习领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想有机结合起来,以党纪明方向、立规矩、正风气、强免疫。要常态长效抓,积极探索纪律教育经常化、制度化的有效途径,教育广大党员领导干部始终做到忠诚干净担当。②8



绿色“智”造 向“新”而行

位于唐河县先进制造业开发区的亚澳(南阳)农机公司专注旋耕机具研发生产40余年,是中国农机网认定的首家采用绿色设计、节能环保、绿色工艺的绿色制造企业。图为6月24日,一台台最新生产的农机设备陆续下线整齐排放,数字智能化生产线正开足马力忙生产。

本报记者 张兰 摄



我市上榜2023年度生态环境领域激励表扬城市

本报讯(全媒体记者蔡丹青)近日,生态环境部公布了2023年度生态环境领域激励表扬城市名单,我市光荣上榜,成为河南省唯一获此荣誉的城市,也是“十四五”以来全省仅有的两个获奖城市之一。

据悉,该评选是生态环境领域的最高综合性荣誉,标准严格,要求参评城市在大气、水环境质量方面必须达到省内前30%的优异水平。

2023年,我市以污染防治十大专项行动为抓手,全面打响蓝天、碧水、净土保卫战,生态环境质量持续改善,成功入选国家第一批减污降碳协同创新试点市和国家“无废城市”试点市。数据显示,2023年我市PM2.5平均浓度44微克/立方米,PM10平均浓度67微克/立方米,均居全省前列,优良天数大幅增加,空气质量改善率更是位列全国第五。此外,我市的水质也达到极高标准,国省控断面和饮用水源地水质达标率均为百分之百,南水北调中线水源地水质稳定保持II类水平,陶岔取水口水质达到历史最好水平。②8

李鹏、庞震周、周华峰参加调研。②8

新数据 新看点 2024年度省数字化能碳管理中心名单公布 9家企业入围 数量全省第二

本报讯(全媒体记者胡楚强 通讯员李雷)6月25日,河南省工业和信息化厅公布2024年度河南省数字化能碳管理中心名单,全省共70家企业入围,我市南阳汉冶特钢有限公司、河南福森药业有限公司等9家企业上榜,数量居全省第二。目前,全市共有11家数字化能碳管理中心。

市工业和信息化局将数字化能碳管理中心建设作为推动制造业绿色低碳高质量发展的重要抓手,聚焦全市工业领域能耗水平提升工作,不断引导企业进行工艺、设备、管理等方面的升级改造,持续深化数字化能碳管理中心创建水平,带动行业能效稳步提升,为我市制造业高质量发展添砖加瓦。②8

地理标志产品“桐柏朱砂红桃”—— 擦亮品牌兴农富农

本报记者 柏伴雪
全媒体记者 杜福建

一方水土孕育一方瑰宝,当“桐柏朱砂红桃”迎来丰收季,来自全国各地的果品经销商齐聚桐柏县,桃品销售红火,品牌效应持续释放。围绕地理标志产品“桐柏朱砂红桃”,桐柏县着力打造区域公用品牌,推动资源共享、形象共塑、文化共融,不断扩大品牌效应和规模效应,实现了品牌兴农、地标富农,成为助力乡村振兴的重要力量。

因地制宜发展特色产业

千里淮河入东海,淮河源头,山清水秀。经过多年积累和品牌塑造,以顶层设计破题生态经济发展,撬动生态产品价值高效转化,“桐柏朱砂红桃”区域公用品牌经历了从量变到质

变的过程。“通过加强种质资源保护,优化产业布局,强化品牌打造,朱砂红桃产业正朝着标准化、绿色化、规模化、品牌化方向发展。”说起朱砂红桃的发展之路,桐柏县农业技术推广中心党支部书记李本银侃侃而谈。

历史悠久的农耕文明和特色鲜明的地域自然条件,孕育了桐柏朱砂红桃。据《桐柏县志》记载,朱砂红桃距今已有2000多年的种植历史。每逢丰果期,各地果商赶赴于此,生态桐柏也随着走进大众视野。埠江镇是朱砂红桃主产区,种植面积5000余亩。桃园里,鲜桃错落有致地挂满枝头,空气中弥漫着浓浓果香。交易市场内,一派繁忙景象,线上线下一齐发力,仅电商日均销售即超万单。今年,是贵州果商钟建勇赶来采购鲜桃的第4年:“朱砂红桃口感好,品牌知名度高,深受消费者喜爱,我们已经集采了1万多斤果子。”依托特色产业优势,该镇调整

产业结构,扶持成立多家桃业合作社和家庭农场,培育了百余家种植大户,规模效应日益凸显,市场竞争力显著提升,桃农的亩效益达到6000元以上。

着力打造区域公用品牌

丰收的桃园承载着乡亲们的致富梦,也见证着乡村的变迁史。若在10年前,吴城镇郭老庄村的徐世印无论如何也想不到,自己也能脱贫并成为致富带头人。那年,在扶贫干部的指引下,徐世印申请贴息贷款5万元开始种植桃树,从十几亩地的果园干起,如今已发展为规模达60亩的家庭农场,年收入15万元左右。“想想从前,家里的黄

砂坡地就种了些花生和玉米,亩均收益不到500元,现在,遇到丰收年,亩均收益能达到7000元。”在他的带领下,一枚枚香甜的桃子成了村里的“致富果”,贫瘠的浅山丘陵黄沙土地成了寄托着全村人希望的桃林,4个村民小组的34户群众种桃千余亩,来自武汉、广东、江苏等地的客商把货车开到了田间地头,农户的桃子不出地头便销售一空。

“这几年,桐柏朱砂红桃打响了品牌,就像阿克苏苹果、新会陈皮、五常大米、宁夏枸杞等一样,在市场上非常有品牌认可度,所以我们年年赶过来收桃子,年均能收30万斤左右。”从江苏南京赶来收桃的客商王磊由衷道。

(下转02版)

